

疫情

我国新冠病毒疫苗
“正做好大规模生产准备”

“我国目前已有5个新冠病毒疫苗进入Ⅲ期临床试验，数量位于全球前列。”国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫健委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟日前接受新华社记者专访时说，“疫苗研发已经进入冲刺阶段，我们处于全球第一方阵，但不为第一而抢跑。”

郑忠伟说，评价一个疫苗需要多项综合指标，其中安全性、有效性、可及性、可负担性是最重要的。“我们正做好大规模生产准备。”

已经进入Ⅲ期临床试验的疫苗包括国药集团中国生物的2个灭活疫苗、北京科兴中维公司的1个灭活疫苗、军事医学研究院和康希诺公司联合研发的腺病毒载体疫苗、中科院微生物所和智飞生物公司联合研发的重组蛋白疫苗。

由于新冠肺炎疫情在我国得到有效控制，国内已不具备开展Ⅲ期临床试验的条件，因此上述Ⅲ期临床试验主要在海外进行，也面临着一些困难和挑战。据新华社

安徽滁州国产鸡腿外包装检出阳性
生产厂家是肯德基、麦当劳供应商

12月16日，据滁州市委网信办官方微博消息，滁州市来安县疫情防控指挥部16日发布一则情况通报，通报称：2020年12月15日14时45分，来安县疫情防控指挥部接市疫情防控应急指挥部转协查函称，从嘉吉蛋白营养科技（安徽）有限公司购进的三批次国产鸡腿中有一批次外包装核酸检测显示阳性。

据了解，目前滁州方面已对公司工作人员开展核酸检测采样2712份，已出结果2313份，均为阴性，待出结果399份；对冷链运输车、办公场所、冷库、生产流水线、食品等共计采样267份，检测结果均为阴性。同时指导公司全面开展环境消杀。

据了解，嘉吉滁州项目的主要客户为麦当劳、肯德基、汉堡王等国际餐饮品牌，同时也向沃尔玛、百联等商超渠道及国内餐饮品牌供应产品。据21世纪经济报道

文化

研究发现秦兵马俑生产
采用“多渠道供应”模式

近日，记者从文物部门了解到，秦始皇帝陵博物院与英国伦敦大学学院（UCL）组成的研究团队，在国际著名科技考古期刊Archaeometry上发表了有关秦俑生产模式研究的新成果——《秦始皇兵马俑生产、后勤与供应链管理的地球化学证据》，该研究表明：秦兵马俑的生产采用了“多渠道供应”模式，由多个作坊生产相同的产品。

研究团队认为，秦兵马俑的生产采用了“多渠道供应”模式，由多个作坊生产相同的产品。“宫”作坊的工匠是“中央专家”，他们拥有自己的戳印，可能负责质量要求较高的产品，是秦俑制作工程中官方“内部供应链”的一部分。“咸阳”与其他作坊的工匠提供了更多的补充产品，他们大多在陶俑上刻画自己的标志。这种多样化的多渠道供应链管理，很可能是一种“规模经济”，以便于在相对较短的时间内完成这项前所未有的工程，减少因技术困难或停工带来的风险。

据央视新闻

本地

扫黑除恶专项行动以来
南京刑事警情连续三年下降

快报讯（记者 顾元森 陈子秋）12月16日下午，南京市召开了扫黑除恶专项斗争专题发布会，现代快报记者从发布会上了解到，开展专项行动以来，南京市连续三年刑事警情同比分别下降5.1%、6.4%和5.0%，人民群众安全感和满意度持续提升。

扫黑除恶专项斗争开展以来，南京市纪检监察机关认真履行监督执纪问责职责，严肃查处涉黑涉恶腐败和黑恶势力“保护伞”，取得较好成效。截止到目前，全市已立案查处涉黑涉恶党员干部和公职人员211人，其中涉黑涉恶腐败85人、充当黑恶势力“保护伞”35人、推动工作不力问责91人。

严惩球场暴力等违规违纪行为，中国足协公布“黑名单”

31名业余球员被终身禁赛

12月15日，中国足协发布通知，公布了各级业余赛事违规违纪人员和俱乐部、球队黑名单。这份名单公布了停赛半年以上的球员和俱乐部，其中，球员涉及55人，停赛期限从1年至终身禁赛不等，31名球员被终身禁赛。

12月16日，现代快报记者梳理名单并采访了业余球场球员。记者发现，所有55名被禁赛球员的处罚理由都是殴打裁判、追打裁判、殴打对方球员、参与打架等球场暴力行为。此外，有三家俱乐部、球队因殴打裁判或拒绝出席颁奖典礼，被处以3年至终身禁赛。中国足协在发布的文件中表示，为加强各级业余赛事赛风赛纪教育与管理工作，今后将定期对黑名单进行更新。

足协杯赛场殴打苏宁球员
武汉宏兴8人被终身禁赛

在这份黑名单中，涉及禁赛的球员达到了55人，其中禁赛年限较少的为1年、2年、3年、5年，但也有31人被处以终身禁赛的“极刑”。现代快报记者发现，有8名武汉宏兴足球俱乐部的球员被终身禁赛，禁赛理由是“冒名顶替、殴打对方球员”，而被殴打的一方，正是江苏苏宁队球员。

2016赛季，江苏苏宁与武汉宏兴在足协杯赛场上相遇，足协杯是中国足协给职业足球俱乐部和业余足球俱乐部搭建的交流平台。当时，武汉宏兴作为业余足球俱乐部，经过层层闯关遇到了江苏苏宁。比赛结束后，被苏宁绝杀的宏兴球员在赛场上围殴苏宁球员，吴曦、李昂、吉翔、谢鹏飞等都被对手

打伤，苏宁看台上的队务人员也被现场工作人员和球迷殴打。现代快报记者当时在现场经历了这一幕。

事情发生后，中国足协宣布所有参与殴打的球员终身禁赛。现在，中国足协公布了这份黑名单，以文件的形式让这些球员再也无法走上绿茵场。记者还了解到，这些球员不仅无法踢球，也不允许在中国范围内从事任何与足球相关的工作。

青少年、业余赛场暴行频发
“断子绝孙脚”冲上热搜

近期刚刚发生的两起球场暴力犯规事件，引发网络热议。一起发生于12月12日，在浙江省青少年足球（男子U14）冠军赛中，杭州队一名球员在拼抢时一脚踹向了宁波队员的“要害部位”，这一暴力犯规被网友定义为“断子绝孙脚”，一度冲上热搜。而在球场上，这名球员仅仅被罚黄牌，在事件不断发酵后，浙江足协才对该球员处以禁赛一年的处罚。

而在12月13日，重庆市业余足球甲级联赛中，重庆葫芦兄弟足球俱乐部运动员邹承诚对对方球员张正祥严重犯规，张正祥倒地后报复性绊踢，双方均被红牌罚下。邹承诚下场后再次推搡、蹬踹对方球员，造成恶劣影响，被重庆市足协停赛两年，并扣罚俱乐部保证金3000元。

现代快报记者了解到，球场上的暴力、冒名顶替等行为对业余足球的伤害非常大。已年届不惑的盼盼（化名）常年活跃在南京业余足球场上，他对球场暴力行为深恶痛绝。盼



2016年足协杯，江苏苏宁对阵武汉宏兴，赛后宏兴球员飞踹苏宁球员吴曦
视觉中国供图

盼告诉记者，他曾经组织过业余球队，在一场比赛中，他的队友和对方球员发生口角，遭到对方数名球员全场追打，他不得已报了警，最后在派出所处理了一整天。这次事件让他既感到害怕又有点心灰意冷，盼盼说：“不久我就把球队解散了，从那以后，我只和熟识的几个朋友在一起踢球，很少和外界交流了。”

公布黑名单大快人心
但不能只盯着业余赛场

业余球场上的暴力行为，一直是一个大问题。中国足协此次公布黑名单，55名“上榜球员”全部涉及殴打或威胁裁判、殴打对方球员、参与打架，三家被禁赛俱乐部也有两家涉及殴打裁判，可见业余球场的“暴力指数”。

中国足球基础薄弱，人尽皆知。而业余球场蕴藏着中国足球的根基。然而，近年来业余球场暴力行为不断涌现，会让更多的家长不敢送孩子去踢球，也会让越来越多真正热爱足球的孩子对绿茵场望而却步。如此往复，足球根基将会越来越薄弱。

中国足协此次发布黑名单直指暴力行为，着实让人称快，日后，希望足协能够践行文件里说的——“定期对黑名单进行更新”，不断剔除球场上的“暴力分子”。不仅如此，黑名单制度还应该从业余赛场推广至职业赛场，如踩踏维特塞尔被禁赛半年的秦升，对吴曦暴力犯规的孙世林等，都应被纳入黑名单中。让上了“黑名单”的人成为人人喊打的“过街老鼠”，才能还球场一片安宁。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫

科技

长征八号遥一火箭
计划近期择机首飞

记者从国家航天局获悉，12月16日，长征八号遥一运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作后，垂直转运至发射区，计划于12月底择机实施飞行试验任务。

12月16日8时20分，承载着长征八号遥一运载火箭的活动发射平台，驶出发射场垂直测试厂房，平稳行驶、安全转运至发射区。后续，火箭将加注推进剂，按计划实施发射。

据新华社

国际

拜登提名“80后市长”入阁

美国当选总统约瑟夫·拜登15日证实，将提名原党内预选对手、“80后市长”皮特·布蒂吉格为交通部长。

布蒂吉格现年38岁，白人，曾在老家印第安纳州南本德市担任市长，今年年初在民主党预选头两站表现抢眼，显露“黑马”锋芒。只是，他因政治经验不足受质疑，因市长任内处理涉种族问题不妥而受非议，于3月初宣布退选，转而支持拜登，帮助拜登巩固党内建制派的支持。

如果提名获得国会参议院批准，布蒂吉格有望成为美国首名公开同性恋身份的内阁官员。这一消息受到美国同性恋、双性恋等群体欢迎。

据新华社

高层女性较多，巴黎市政厅遭罚款

法国巴黎市政厅任命太多女性担任高层职务，因此违反性别平等相关法律，遭9万欧元（约合71.6万元人民币）罚款。

法新社15日报道，巴黎市政厅2018年高层人事安排中，有11位女性担任职务，而男性只有5位，因此遭到法国公职与转型部处罚。法国《世界报》援引处罚决定报道，巴黎市政厅违反了一项2013年生效的法律，其中规定每个性别应至少占据管理层职位的40%。巴黎市政厅2018年人事构成中，女性出任近69%的高层职位。

据新华社

天天出彩

福彩七乐彩(2020129期)

中奖号码:	9 17 20 23 27 28 29	
特别号码:	11	
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元
二等奖	8注	21148元

福彩15选5(2020298期)

中奖号码:	2 4 7 11 15	
奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元

福彩“东方6+1”(2020129期)

中奖号码:	9 8 4 7 0 6	
生肖码:	蛇	
奖等	中奖注数	每注奖额
三等奖	0注	0元

福彩3D游戏(2020298期)

中奖号码:	6 2 4	
奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	1232注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2028注	173元

体彩超级大乐透(20128期)

开奖结果:	09 12 13 26 33+04 10	
本期中奖情况:		
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	3注	10000000元
追加	0注	0元

体彩排列3(20297期)

中奖号码:	7 4 5	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1198注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3472注	173元

体彩排列5(20297期)

中奖号码:	7 4 5 7 3	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	97注	1000000元

福彩快乐8(2020050期)

本期销售额:	1388万元
开奖时间:	2020年12月16日
开奖号码:	4 5 8 14 15 20 23 29 41 42 50 51 53 60 67 68 70 71 76 79

体彩鸡毛信

体彩7位数奖池9667万

12月17日晚，江苏体彩7位数将迎来新一期开奖，目前该玩法奖池9667万元。作为江苏本土游戏，7位数上市时间超过20年，送出了众多大小奖项。敬请关注7位数新一期开奖表现。苏堤